

我与《中国财政》的深情厚谊

山西省财政厅 | 薛朝阳

从2001年我到山西省财政厅从事财政新闻宣传工作再到当前从事财政政策研究工作,《中国财政》就像一个结识多年的朋友,始终没有离开过我的办公桌,与我一直相知相伴走过了20年,给了我很多帮助,结下深厚情谊。20年来,在我的心目中,我与《中国财政》的关系既是读者又是作者,既是良师又是益友,既是全国财政部门工作交流“最高平台”,又是山西财政工作“最近阵地”。

既是读者又是作者

从初识《中国财政》开始,我就被一篇篇经典好文吸引,一下就成了她的“铁粉”。多年来,养成了《中国财政》每期必看,经典好文章每篇必摘,近三年《中国财政》全部必留的工作习惯。在阅读的同时,我还根据工作需要给《中国财政》写稿投稿。印象最深的一次是2002年的一天,我当时的办公室主任拿着一本《中国财政》过来给我看,说上边有你写的文章,表扬并鼓励了我。这是我第一次在全国财政系统最高期刊发文,一下子从读者成了作者,心里非常高兴,也对做好财政宣传工作更加有信心。从此,我多次写稿投稿,积极反映山西财政改革发展的经验成效,收获了满满的成就感。

既是良师又是益友

在写刊物与读者的关系时,“良

师益友”这个词可能是用得最多、最广泛的一个词,于我而言,也是最真实、最贴切的。多年来,无论我在哪个工作岗位,我都能从《中国财政》中读到于工作有益的文章,从中了解到最新、最权威的财政政策、财政信息和各地财政部门的好经验、好做法。多年来,《中国财政》不断与时俱进,精益求精,丰富形式,充实内容,奉上了一篇篇可读性极强的精神大餐,已成为我学习上的“教科书”,工作上的好老师。与此同时,《中国财政》的记者编辑们还多次来山西实地采访,记录反映山西财政工作的进展、成效,讲述山西的“财政故事”,我们之间也结下了深厚情谊。印象最深刻的一次是2019年6月,我们一起到山西平顺县西沟村采访全国著名劳动模范、全国人大代表申纪兰。申纪兰从1954年25岁时当选第一届全国人大代表,是全国唯一一位连任十三届的全国人大代表。这是财政媒体第一次讲述申纪兰的故事,我们一起近距离学习感受了“申纪兰精神”,没想到却也是最后一次。一年后申纪兰老人逝世,这篇报道也成了非常珍贵的历史报道。

既是“最高平台”又是“最近阵地”

作为全国财政系统新闻宣传的高端平台,多年来,《中国财政》刊登了许多财政领导的重要讲话,重要的财政政策,重量级财政专家的文章,权



威性强,指导性强,是我领会了解国家财经方针政策的重要平台。与此同时,在我从事财政新宣传工作期间,还将《中国财政》作为反映山西财政改革与发展的舆论阵地,也正是与《中国财政》的编辑记者们多次下基层、接地气的共同采访经历,使我们成为并肩作战的朋友,这个“最高平台”不再“高不可攀”,而是越发贴近基层,贴近实际,贴近财政干部。

今年是中国财政杂志社建社40周年、《中国财政》创刊65周年,迈着坚实坚定的步伐,《中国财政》取得了辉煌不凡的业绩,已经成为全国财政干部的重要精神食粮。衷心祝愿《中国财政》在新发展阶段百尺竿头更进一步,奉献出更多更富时代性、思想性、可读性的好文佳作,祝《中国财政》越办越好! □

责任编辑 李杰